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Σε Ουάσιγκτον, Βιρτζίνια και Νέα Υόρκη θα 
περιοριστεί η επίσκεψη του Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου στις ΗΠΑ
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Σε Ουάσιγκτον, Βιρτζίνια και Νέα Υόρκη θα περιοριστεί η 
επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, ο οποίος αναμένεται να αφιχθεί στις 15 ή 
16 Σεπτεμβρίου 2025. Άμα τη αφίξει του στην Αμερική θα 
τελεστεί ευχαριστήρια Δοξολογία στον ιερό ναό της Αγίας 
Αικατερίνης στην πόλη Falls Church της Βιργινίας.

Τον Πατριάρχη θα συνοδεύουν, σύμφωνα με πληροφορίες από το Φανάρι, ο 
διευθυντής του Γραφείου του Πατριαρχείου στην Αθήνα Μητροπολίτης Λαοδικείας 
Θεοδώρητος και ο Μητροπολίτης Σηλυβρίας Μάξιμος.
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Ο Πατριάρχης θα παραμείνει τρεις ημέρες συνολικά στην Ουάσιγκτον όπου θα 
συναντηθεί με τον πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών Ντόναλντ Τραμπ και στη 
συνέχεια θα μεταβεί στη Νέα Υόρκη, όπου θα παραλάβει το Βραβείο Templeton. 
Σημειώνεται ότι δεν έχει οριστεί η ακριβής ημερομηνία παραλαβής του Βραβείου.

Επίσης, θα επισκεφθεί τον Αρχιεπισκοπικό Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος Νέας 
Υόρκης για να προσκυνήσει και συνομιλήσει με τους ιερείς και τους 
αξιωματούχους του, ενώ την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου θα παρακαθίσει σε 
επίσημο δείπνο το οποίο διοργανώνει η κοινότητα και το Εθνικό Προσκύνημα του 
Αγίου Νικολάου στη Νέα Υόρκη, με στόχο την οικονομική ενίσχυση του 
Προσκυνήματος.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος ομιλεί προς το εκκλησίασμα κατά την 
εορτή του Αγίου Γεωργίου στον ομώνυμο Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι.
Το Σαββατοκύριακο 20 και 21 Σεπτεμβρίου ο Πατριάρχης θα το περάσει στην 
κοινότητα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο South Hampton της Νέας Υόρκη, 
στην οποία ως γνωστόν ιερατεύει ο πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου 
Αλέξανδρος Καρλούτσος. Θα χοροστατήσει στον Εσπερινό κατά το εσπέρας του 
Σαββάτου, ενώ την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου θα προστεί της Θείας Λειτουργίας. 
Μαζί του θα συλλειτουργήσει η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής.

Ο Πατριάρχης, λόγω στενότητας χρόνου όπως μας ελέχθη δεν προτίθεται να 
επισκεφθεί τη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης, της οποίας ως 
γνωστόν μεθοδεύεται η εξέλιξη σε Πανεπιστήμιο του Τιμίου Σταυρού ή Αγγλιστί 
Holy Cross University, όπως έχει γράψει ο «Εθνικός Κήρυκας». Ωστόσο, ομάδα 
φοιτητών της Σχολής με επικεφαλής τον εκκλησιάρχη της, Αρχιμανδρίτη 
Βαρθολομαίο Μερκάντο, θα μεταβεί στην κοινότητα της Κοίμησης της Θεοτόκου 
του South Hampton για να τους ευλογήσει ο Πατριάρχης. Επίσης, η κοινότητα θα 
διοργανώσει δείπνο προς τιμήν του Πατριάρχη στο οποίο αναμένεται να 
παρακαθήσουν περί τους 250 προσκεκλημένους.

Επισημαίνεται ότι τη διοργάνωση της επίσκεψης την έχει αναλάβει εξ’ ολοκλήρου 
ο πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Αλέξανδρος Καρλούτσος, 
πνευματικός πατέρας και σύμβουλος του Τάγματος του Αγίου Ανδρέα των 
Αρχόντων. Ο π. Αλέξανδρος είναι επίσης υπεύθυνος για τη συγκέντρωση των 
απαιτούμενων οικονομικών πόρων για την κάλυψη των εξόδων της Πατριαρχικής 
επίσκεψης.

Ελέχθη ότι δεν θα επιβαρυνθούν διόλου οι Μητροπόλεις και οι κοινότητές τους, 



καθότι ο π. Αλέξανδρος θα συγκεντρώσει τα χρήματα από άλλες πηγές, ενώ όλη η 
διαδικασία της επίσκεψης αναμένεται να γίνει μέσω του Τάγματος του Αγίου 
Ανδρέα των Αρχόντων, συμπεριλαμβανομένης και της φωτογραφικής κάλυψης από 
τον επίσημο φωτογράφο των Αρχόντων John Mindala, του οποίου οι φωτογραφίες 
θα χρησιμοποιούνται όπως έγινε και κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Πατριάρχη 
στην Αγγλία.

Ως γνωστόν, υπάρχει απαγορευτικό χρήσης των φωτογραφιών της Αρχιεπισκοπής, 
παρά μόνο με γραπτή άδεια και εξηγήσεις για τη χρήση τους από το Τμήμα 
Επικοινωνιών της. Οι παραβάτες θα αντιμετωπίσουν νομικές συνέπειες.

Ο Πατριάρχης θα αναχωρήσει για την έδρα του, το Φανάρι της 
Κωνσταντινούπολης στις 24 Σεπτεμβρίου.
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